



二十大时光

党的二十大报告在全市统一战线引发热烈反响

本报讯（记者 丰曼）连日来，市委统战部、各民主党派、各县区委统战部组织党派成员、机关党员干部等通过各种方式认真学习党的二十大报告。

党的二十大报告提出，完善大统战工作格局，坚持大团结大联合，动员全体中华儿女围绕实现中华民族伟大复兴的中国梦一起来想、一起来干。这让大家一致表示，要把深入学习宣传贯彻党的二十大报告作为当前和今后一个时期的首要政治任务，切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来，引导广大统一战线成员牢固树立政治意识、大局意识、核心意

识、看齐意识，巩固和发展最广泛的爱国统一战线，完善大统战工作格局，坚持大团结大联合，最大限度把各阶层各方面的智慧和力量凝聚起来，继续坚定不移跟党走，为中华民族伟大复兴贡献力量。

“聆听了中共二十大报告，让我们愈加深刻地领悟到‘两个确立’的决定

性意义，愈加坚定了做到‘两个维护’的思想自觉。”我市各民主党派成员一致表示，将深入学习、积极宣传、坚决贯彻好中共二十大精神，不断加强自身建设，立足本职建功立业，力争在凝聚共识、参政议政上双向发力，团结奋进、勇毅前行，争当中华民族伟大复兴的参与者、推动者和贡献者。

多元探索助推村集体经济“遍地开花”

□ 本报记者 苑捷 通讯员 薛润飞

金秋飘香季节，走进天镇县张西河乡麻黄塄村，道路两旁绿意犹存，人来人往欢声笑语。远远望去，一缕缕蓬松丰满的谷穗整齐堆列在田野里，成片金色的玉米，等着主人亲手摘取……一幅幅秋收图，描绘出麻黄塄村壮大村集体经济、增加农民收入的美好画卷。

“今年全乡积极改善提升传统种植方式，引进地膜覆盖加滴灌新技术，既保墒又节水抗旱，农作物收成实现稳定增长，有的甚至实现了产量翻番。”麻黄塄村村委会主任邓涛激动地说。与此同时，人社部人事报刊社持续加大帮扶力度，为村里购买了玉米收割机和大型拖拉机带旋耕机各一台，在优先保障本村村民耕种和收割玉米的基础上实行外包，每年村集体可收入5000元租金。

发展壮大村集体经济是强农业、美农村、富农民的重要举措，是实现乡村

振兴的必由之路。“近年来，我们积极探索发展壮大村集体经济的新路径、新模式，逐步形成了村西生态养鸡场、村东大伟嘉养猪场、村中黄花基地‘三大支柱’，实现了村集体经济从无到有、从弱到强的转变。”麻黄塄村党支部书记聂鹏激动地说。今年，麻黄塄村集体经济收入预计可达45万元。

今年以来，张西河乡以集体经济全域提升为目标，打造党建引领“强引擎”，激活集体经济“大活力”，乡党政一班人结合各村实际，着力找准发展村集体经济的切入点、大胆创新、多元探索，大力发展战略特色农业，持续壮大村级集体经济。同时，该乡还通过“清化收”专项行动盘活资源，在陈年旧账中“淘金子”，向新增资源要收益，目前，土地资源新增723亩，合理开发利用或流转租赁已累计增收15.08万元，推进集体经济稳步增长。

市妇联面向全市发放免费读书卡

本报讯（记者 何婧）为让市民在静默管理期间安心居家、齐心抗疫，日前，市妇联联合樊登读书大同运营中心面向全市发放10万张免费读书卡，让大家在静默管理期间积蓄更加强大的精神力量。

市农业农村局畜牧兽医科科长杨毅伟说，党的二十大报告提出，坚持农业农村优先发展。具体到我市畜牧业发展，就是要围绕“奋斗两个五年、跨入第一方阵”总目标，继续坚持“稳猪、强牛、兴羊、促禽、增草”的发展思路，走“两山一盆地”农牧循环、绿色低碳、特色优势发展之路，全力推进畜牧业实现高质量发展。

之路》《给孩子的五项学习帽》等适宜广大家长和孩子阅读的书目。

市妇联相关负责人表示，旅行是脚步的阅历，读书是精神的游历。在静默管理期间，希望通过发放免费读书卡活动，激发和引导全市广大家庭阅读兴趣，培养爱读书、读好书、善读书的良好习惯，提高全民素质。同时，增进亲子沟通，促进未成年人健康成长，助力家庭形成积极的文化氛围，营造全民读书的良好社会氛围。

山西省梅花奖演员精品剧目（片段）展演线上推出

我市张彩平代表作《平城赋》惊艳亮相

本报讯（记者 王春艳）日前，山西省梅花奖演员精品剧目（片段）展演活动在线上推出，市北路梆子和耍孩儿剧种保护传习中心负责人、第二十届中国戏剧“梅花奖”获得者张彩平的代表作《平城赋》入选，并通过“山西文艺微矩阵”等网络媒体惊艳亮相。

据了解，本次活动由省文联指导，省戏剧家协会举办，活动依托山西丰富的戏曲资源，以晋剧、蒲剧、北路梆子、上党梆子、耍孩儿、孝义碗碗腔等剧种的梅花奖获奖演员为主体，选取33名山西戏曲领军人物的代表作品进行线上展演。张彩平是国家级非物质文化遗产保护项目北路梆子传承人、

“三晋英才”高端领军人才，2002年荣获中国戏剧最高奖项“梅花奖”。

北路梆子《平城赋》是国家艺术基金2015年度资助项目，该剧艺术再现了北魏艰难的改革之路和冯太后为实现理想所付出的沉重代价及取得的辉煌成就，由张彩平担纲主演的冯太后更是在保持北路梆子声腔演唱艺术风格的基础上，以宽阔的音域把这一艺术形象展现得淋漓尽致。整部剧以恢弘大气的场景、优美动听的唱腔、简约大方的舞美，体现了艺术家在戏曲创作方面精湛的艺术追求，再现了古都大同丰厚的文化底蕴和辉煌历史，具有历史性和艺术性及观赏性。

市消防救援支队举办主题读书分享会

本报讯（记者 何婧）近日，市消防救援支队基层各单位开展“青春献礼二十大，书香浸润火焰蓝”读书分享会活动。

活动中，广大党员干部围绕“读经典读原著”这条主线，分享了《苦难辉煌》《亮剑》《士兵突击》等经典书籍。通过分析交流和探讨政治理论、诵读和讲述文学经典、激情昂扬或娓娓道来讲述革命故事，消防救援人员真切地感受到催人奋进的向

心力，感悟着革命信仰的战斗力。读书会后，全体消防救援人员纷纷表示，书是智慧的钥匙，它给人以启迪，给人以力量。将以此次主题读书分享会为契机，持续推动主题教育和读书活动走深走实，不断完善自我、塑造自我、提升自我，充分展现创先争优、锐意进取、奋发向上的精神状态，努力将学习成果更好地转化为提高履职水平、积极投身业务工作的实际行动。



10月19日，在湖南省常德市安乡县三岔河镇，农民驾驶农机收割晚稻。近日，部分地区水稻开镰收割，水稻种植户们抢抓农时，加紧收割。

新华社记者 陈思汗 摄

文旅系统干部职工认真学习二十大报告

本报讯（记者 陈杰）连日来，市农业农村局组织全局系统干部职工认真学习党的二十大报告，大家纷纷表示，要认真学习领会党的二十大报告精神实质和丰富内涵，切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来，苦干实干，攻坚克难，为实现我市农业农村高质量发展贡献力量。

市现代农发展中心李灵生表示，学习党的二十大报告，要理论联系实际，努力做到学用结合、知行合一，推动我市现代农业高质量发展。市农发中心付建柏表示，要深入学习党的二十大报告，立足“三农”、服务“三农”，加大农机补贴力度；同时，结合疫情防控，及时为农机维修、农机配件等生产保供提供帮助，督促各各县农机部门做好“三秋”农机化生产作业。

党的二十大报告提出，全方位夯实粮食安全根基，牢牢守住18亿亩耕地红线。“近年来，我市粮食产量稳步增长，到2021年，已实现连续12年丰收。今年，我市克服冰雹、干旱、霜冻等极端天气，粮食播种面积442.58万亩，目前，秋收已近尾声，预计今年仍然是一个丰收年。”市农业农村局种植

业管理科科长贾珍表示，下一步，将以党的二十大精神为指引，继续扛稳扛牢粮食安全政治责任，实施好“藏粮于地、藏粮于技”战略，大力发展有机农业，努力扩大粮食种植面积，提升粮食产能，为国家粮食安全贡献大同力量。

“通过认真学习党的二十大报告，进一步增强了责任感和使命感，作为农业战线的一员，要将农村产业兴旺作为实现农业现代化的基础，做强做实农业产业，不断延长产业链条，推进农产品加工业发展，构建与农民利益

联接机制，大力提升广大农民的幸福感和获得感，为全面实现农业农村现代化作出更大贡献。”市农业农村局乡科发展科科长闫国华表示。

市农业农村局畜牧兽医科科长杨毅伟说，党的二十大报告提出，坚持农业农村优先发展。具体到我市畜牧业发展，就是要围绕“奋斗两个五年、跨入第一方阵”总目标，继续坚持“稳猪、强牛、兴羊、促禽、增草”的发展思路，走“两山一盆地”农牧循环、绿色低碳、特色优势发展之路，全力推进畜牧业实现高质量发展。

文旅系统干部职工认真学习二十大报告

守望相助 同心抗疫

兄弟市县医务人员支援我市核酸检测

本报讯（记者 高燕）静默管理期间，我市开展多轮区域核酸检测，各医疗机构的核酸检测任务量激增，在短时间内迅速提高我市新冠病毒核酸检测能力，省卫健委统一调度吕梁、忻州、阳泉和省级核酸检测医疗队来同支援，为我市区域核酸检测提供重要支持与保障。

10月19日上午，记者在大同站前广场看到，吕梁文水和岚县的两辆移动PCR核酸检测实验室车停放在“大白”们忙碌地进行核酸检测。“我们是10月16日晚接到来的，现场一名工作人员告诉记者，他们有来自吕梁文水、岚县、柳林、汾阳医院及

员、科室负责人季玉斌告诉记者，近年来，我市公共文化服务体系逐步健全完善，群众文化惠民工程不断深入开展，送戏下乡、流动的“图书车”“舞台车”、便民的“城市书房”“文化驿站”等文化服务与文化空间，让群众获得了实实在在的文化幸福感和满足感。

党的二十大报告提出，传承中华优秀传统文化，满足人民日益增长的

精神文化需求。市文旅局艺术科科长王建军告诉记者，多年来，我市艺术创作坚持与时代同步伐、以人民为中心，先后打造出《天下大同》《北魏长歌》《云冈魂》《平城赋》《河清海晏》等多部文艺精品，推出的新年音乐会、云冈文化旅游季等品牌文化活动，以及拍摄的电影《烽火平型关》《莫斯科离大同不远》等，受到群众的一致好评。

同心战“疫” 共克时艰

魏冬妮

为落实静默管理期间疫情防控规定，我市各单位、学校陆续推出居家办公、线上学习等举措，静默管理期间，如何让居家生活过得更充实，市民发挥自身特长，在线上相互交流经验、传授技能，让居家防疫有所收获。

线上教学、线上办公、线上运动……居家让人们的工作、学习与生活融为一体。对一些人来说，居家彻底打乱了正常的生活规律，心情难免变得焦虑和烦躁。而对许多人而言，没有通勤压力、没有打卡的紧迫，免去“两点一线”的奔波，居家让他们有充足的时间重拾自己的兴趣，规律的作息、适当的运动，只要能够合理地安排好工作、学习和生活，居家也能变得更充实。

静默管理期间，我们要合理安排好自己的生活，让居家生活不枯燥不乏味，还能有所收获。比如，孩子们除了居家学习外，家长也可以安排一些家务劳动，让孩子学习整理归纳、扫地、洗衣服等生活技能；想健身的市民可以通过在线上学习太极拳等适合居家的运动，既能强身健体，还能修心养性。此外，唱歌、画画、练习书法等都能让居家生活更加充实。

防控疫情，一刻都不能松懈，需要我们每个人的理解、配合与支持。让我们消除不安和焦虑，充分安排好自己的居家工作、学习和生活，同舟共济、共克时艰，早日将战“疫”的进行时变成完成时。



人行大同中支全力做好静默管理期间金融服务

本报讯（记者 张世敬）10月11日6时起，我市平城区、云冈区、新荣区、云州区（含大同经开区）实行全域静默管理。静默管理期间，人行大同市中心支行严格落实疫情防控措施，及时启动应急预案，为国库、医保等金融服务开辟“绿色通道”，统筹做好全市金融服务工作。

静默管理期间，为周密保障金融服务“不断档”，该行闻令而动，第一时间成立工作专班，要求各部负责人作出工作评估、拿出应对措施，对疫情防控、金融服务保障等各项工作进行详细安排部署，有序推进统筹做好静默管理期间金融服务保障工作。10月11日当日，国家金库大同支库办理税收入库业务4889笔、金额7700余万元，办理财政性缴款业务9笔、一般性存款准备金8笔，其中，山西银行创新开辟静默管理期间医保支付线上“绿色通道”，做到静默管理期间金融服务不间断，确保了辖区现金充足供应，全力保障全市各项金融服务工作正常运转。

阳高县党员干部逆行而上战疫情

本报讯（记者 苑捷）“作为一名共产党员，只要组织有召唤，我们责无旁贷，我们将坚决服从组织安排，攻坚克难，用最大的努力完成好这次抗疫任务。”突击队队员乔鹏说。10月16日凌晨，阳高县51名党员干部闻令而动，星夜集结，组成党员突击队，奔赴平城区开展疫情防控工作。

浑源县大学生村干部突击队驰援平城区疫情防控

本报讯（记者 苑捷 通讯员 安兴旺）10月16日凌晨，浑源县从到村任职大学生村干部中抽调50名优秀年轻骨干，由县组织部负责人带队，组建浑源县驰援平城区疫情防控大学生村干部突击队，奔赴平城区开展疫情防控工作。

市促进外来投资局精心组织助力抗疫

本报讯（记者 宋芳 申力）10月20日，在市促进外来投资局的精心组织下，首批价值100余万元的9大类13个品种的生活用品及健康营养物资“爱心包”，陆续送达我市“四区”静默管理期间在校的中小学师生手中，将全社会众志成城、共克时艰的信心和

决心传递到师生心中。面对疫情，市促进外来投资局认真落实疫情防控责任，积极动员、持续引导行业协会、各类商会助力抗疫，传递暖心正能量，同心协力打赢疫情防控这场硬仗。市促进外来投资局党组书记、局长邹嘉荟表示，在抗击

疫情的关键时期，各驻市异地商会及会员企业家心系大同，慷慨捐赠的善举，充分体现了各异地商会的大局意识和责任意识，彰显了会员企业家们回馈社会的温情大爱。下一步，该局还将进一步动员各方力量，持续助力疫情防控。